Bericht Gemeinderatssitzung Ortsgemeinde Fiersbach
Montag, 19.12.2022, 19:30 Uhr 


Nach der Begrüßung beantragte der Vorsitzende die Tagesordnung um den Punkt  Vergabe Winterdienst in der Ortsgemeinde zu ergänzen. Diesem Antrag stimmte das Gremium einstimmig zu.
Im ersten Tagesordnungspunkt informierte der Vorsitzende über den aktuellen Stand zum Breitbandausbau „Graue Flecken Programm“.
In der Sitzung des Ortsgemeinderates am 26.02.2021 hatte die Ortsgemeinde beschlossen, sich am Ausbauprogramm „Graue Flecken“ des Landkreises Altenkirchen zu beteiligen. 

Zwischenzeitlich haben sich allerdings die Rahmenbedingungen, im Bezug auf die aktuelle Preis-/Marktentwicklung der Baukosten für den geförderten Ausbau im „Graue Flecken“-Programm und des eigenwirtschaftlichen Ausbaus in einzelnen Ortsgemeinden in der VG-AK-FF, deutlich verändert. Die neuen Rahmenbedingungen werfen daher erneut Überlegungen zur Teilnahme am „Graue Flecken“-Programm sowie zur Finanzierung des verbleibenden kommunalen Eigenanteils auf. Da die Beschlüsse der Ortsgemeinden im Jahr 2021 auf Basis eines wesentlich niedrigeren Eigenanteils der Ortsgemeinden gefasst wurden, ist nun auf Grundlage der aktuellen Kostensituation erneut eine Beschlussfassung zur Teilnahme in allen Ortsgemeinden erforderlich.  Als mögliche Finanzierungsalternativen wurden durch den Vorsitzenden die durch die VG-AK-FF erarbeiteten zwei Alternativen vorgestellt.
Bei dem nächsten Tagesordnungspunkt informierte der Vorsitzende über die im Rahmen einer Informationsveranstaltung der VG-AK-FF am 14.12.2022 übermittelten Informationen zur  Neuordnung des kommunalen Finanzausgleichs und der damit verbundenen Änderungen für die Ortsgemeinde. Insbesondere wurde auf die Auswirkungen der Nivellierungssatzerhöhung ab 2023 für die Ortsgemeinde Fiersbach informiert. 
Eine endgültige Festlegung der Nivellierungs-/Steuerhebesätze und des Haushaltsplans 2023/2024 erfolgt in der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates.
Der freiwillige Winterdienst der Ortsgemeinde war der nächste neue Punkt auf der Tagesordnung. Dem Ortsbürgermeister wurde ein Angebot zur Durchführung des Winterdienstes durch eine Ortsansässige Firma vorgelegt. Nach ausführlicher Diskussion hat der Ortsgemeinderat beschlossen, dass vorliegende Angebot abzulehnen und an der freiwilligen Durchführung des Winterdienstes wie bisher festzuhalten. In diesem Zusammenhang wurde auch noch mal auf die Verpflichtung der Grundstückseigentümer zur Straßenreinigung / Durchführung des Winterdienstes gem. der Satzung zur Reinigung von öffentlichen Straßen der Ortsgemeinde Fiersbach hingewiesen. Die Satzung kann auf der Webseite der Ortsgemeinde eingesehen werden.
Geschwindigkeitsmessungen in der Kriegershofer Straße waren das nächste Thema. Bereits im Januar 2022 wurde, auf Grund von Hinweisen der Anlieger im Bereich der Kriegershofer Str., Mehrener Str. und Retterser Str. auf nicht angepasste Geschwindigkeiten, verdeckte Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt. Die Ergebnisse wurden in bereits in vorangegangenen Sitzungen erläutert. 
Auf Grund der teilweise erheblichen Geschwindigkeitsüberschreitungen im Bereich der Kriegershofer Str. wurden im Oktober 2022 erneut verdeckte Messungen durchgeführt. Parallel wurde im Mitteilungsblatt nachdrücklich darum gebeten, sich hier an die vorgegebene Geschwindigkeit von 30 km/h zu halten. Leider führte dieser Aufruf zu keinem Erfolg. Die vorliegenden Ergebnisse der Messungen zeigen, dass die Verkehrsteilnehmer weiterhin die vorgeschriebene Geschwindigkeit von 30 km/h massiv überschreiten.
Der Vorschlag des Vorsitzenden durch eine offene Geschwindigkeitsmessung/-anzeige zu versuchen, die Verkehrsteilnehmer im Bereich der Kriegershofer Str. auf Ihr Fehlverhalten aufmerksam zu machen, wurde durch den Rat angenommen. Die Polizeiinspektion in Altenkirchen wurde über die Ergebnisse der verdeckten Geschwindigkeitsmessungen informiert.
Darüber hinaus informierte Vorsitzende über folgende Punkte:
Für den Neubau eines Einfamilienhauses auf dem Flurstück 46, Flur 14, Mehrener Str. 16, Gemarkung Fiersbach, wurde durch den Vorsitzenden das Einvernehmen gem. 36 BauGB hergestellt 

Die Neugestaltung des Friedhofs wurde in großen Teilen abgeschlossen. Neben der Anlage eines neuen Urnengrabfeldes wurden drei Flächen für Bestattung unter Bäumen angelegt. Darüber hinaus wurden die Wege saniert. Weitere Maßnahmen werden am Friedhof in Mehren im Jahr 2023 folgen. 
Auf Initiative von 10 Ortsgemeinden hat eine Gesprächsrunde zum Thema ÖPNV mit Teilnehmern der Kreisverwaltung, den Fraktionen des Kreistages und einem Vertreter des  VRM am 05.10.2022 stattgefunden, bei der konkrete Änderungsvorschläge zu den Buslinien 250 und 254, aber auch andere Gedanken und Ideen zum ÖPNV durch die Ortsgemeinden vorgetragen wurden. 
Die beantragte Einziehung eines Teilbereichs des Wirtschaftsweges, Flur 17, Flurstück 47, In den Erlen, sowie die Einziehung des Wirtschaftsweges Flur 20, Flurstück 2, In der Steinrütsche wurde, auf Grund der Rücknahme des Interesses der jeweiligen Käufer, ausgesetzt.

Es folgte eine Information zum laufenden Förderantrag zum Mehrgenerationenplatz in der Natur. Eine Förderzusage wird im I. Quartal 2023 erwartet. Es wird bereits jetzt an die Dorfgemeinschaft, insbesondere an die Eltern jüngerer Kinder, appelliert, sich bei der Umsetzung der Maßnahme, voraussichtlich ab dem II. Quartal 2023, mit einzubringen.
Für die Organisation und Mitgestaltung der zahlreichen  Veranstaltungen im IV. Quartal, wie dem St. Martin Umzug, des Seniorennachmittags im Schützenhaus, dem gemeinsamen schmücken unseres Weihnachtsbaumes am Dorfplatz sowie der Gestaltung der Adventsfenster im Ort, der durchgeführten Arbeitsdienste und der Gestaltung der Dorfkalender 2023 dankte der Vorsitzende  allen Beteiligten ganz herzlich. 
Nach Rodung des Wirtschaftsweges oberhalb der Straße „Auf dem Platz“ ist es notwendig, diesen in einem Teilbereich wieder herzustellen. Hierzu wurde durch den 1.Beigeordneten vorgeschlagen, dieses in Eigenleistung durchzuführen. Dazu muss ggf. ein Bagger ausgeliehen werden. Der I. Beigeordnete wird hierzu Informationen einholen.
Die Holz-/Verkehrsfiguren in der Ortslage wurden eingesammelt und abgeschliffen. Für den neuen Anstrich werden noch Freiwillige gesucht.
Am 01. Mai 2023 wird das Dorfstübchen 10 Jahre jung. Für die Planung der Feier wird im Februar 2023 ein Planungstreffen durchgeführt. 
Durch den Förderverein Dorfgemeinschaft Fiersbach wurde, wie in den Jahren zuvor, eine Spende an das Kinder und Jugendhospiz Balthasar in Olpe überwiesen. In diesem Jahr wurden 350,-€ gespendet.

Für die Planung und Organisation des Dorfausflugs der Ortsgemeinde am 17. oder 24.06.2023 werden noch Freiwillige gesucht. Bei Interesse bitte beim Ortsbürgermeister melden!
Unter dem Punkt Verschiedenes wurden die folgenden Termine bekannt gegeben:
04.03.2023


Schließung Astplatz

23.03.2023


Sitzung Ortsgemeinderat

30.04.2023


Maifeier / Jubiläum 10. Jahre Dorfstübchen
17 oder 24.06.2023
Dorfausflug für Alt und Jung

XX.07.2023

Seniorenkaffee

01.09.2023


Kinderzelten (Organisation/Durchführung offen)
Die in der Einwohnerfragestunde gestellten Fragen wurden durch den Vorsitzenden umfänglich beantwortet.
Carsten Pauly

Ortsbürgermeister
